



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ  
ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ**ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ**

Αθήνα 13-5-2014

Αγαπητοί κ.κ.

Το Γραφείο μας, εκπροσωπεί τις μεγαλύτερες ελληνικές εταιρείες παραγωγής, διανομής και αντιπροσώπευσης συμπληρωμάτων διατροφής, (ενδεικτικά αναφέρουμε, Health aid, Lamberts, Nature's Bounty, Optima, Quest, Solgar, Springfield, Vitabiotics). Συνεργάτες μας δε συμμετέχουν στις διαβουλεύσεις, που αφορούν τον κλάδο των συμπληρωμάτων διατροφής, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, μέσα από τον European Health Product Manufacturers Association (EHPM) που εδρεύει στις Βρυξέλλες.

Προσφάτως ενημερωθήκαμε, ανεπίσημα βέβαια, ότι βρίσκετε σε εξέλιξη παράνομη παράλληλη εισαγωγή συμπληρωμάτων, με αποδέκτες Ελληνικές φαρμακαποθήκες, φαρμακεία ή/και άλλα σημεία πώλησης

Με σκοπό τον υγιή ανταγωνισμό και προς αποφυγή δικαστικών διενέξεων μεταξύ των επαγγελματιών του κλάδου, θεωρούμε ότι είναι υποχρέωση μας να σας ενημερώσουμε ότι ο αποδέκτης προϊόντων προερχομένων από παράνομες παράλληλες εισαγωγές, διώκεται με σοβαρές οικονομικές κυρώσεις. Στην περίπτωση μάλιστα που το προϊόν, που βρεθεί στους χώρους του, έχει και πλαστογραφημένη ή/και νοθευμένη ετικέτα - επισήμανση, τότε το αδίκημα είναι ιδιαίτερα σοβαρό και μπορεί να «αποκτήσει» κακουργηματικό χαρακτήρα με ποινές που μπορούν να φτάσουν και την κάθειρξη μέχρι δέκα έτη.

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι υπάρχουν ήδη δικαστικές αποφάσεις που θεωρούν και έχουν κρίνει την, παράνομη, παράλληλη εισαγωγή συμπληρωμάτων διατροφής, ως επικίνδυνη για την δημόσια υγεία και ως αντιβαίνουσα στα χρηστά ήθη και την επενδυτική λειτουργία του εκάστοτε σήματος

Πέραν τούτου αρκετές εταιρείες εισαγωγής, αντιπροσώπευσης διανομής και παραγωγής συμπληρωμάτων διατροφής,, έχουν ξεκινήσει διαδικασίες ώστε οι ετικέτες - επισημάνσεις επί των προϊόντων, να έχουν κρυπτογραφημένα σημεία αναγνώρισης. Ο απώτερος στόχος είναι, τα στοιχεία αναγνώρισης, να κοινοποιηθούν στις αρμόδιες εποπτικές και ελεγκτικές αρχές, για να μπορούν να διασταυρώνουν τα στοιχεία των προϊόντων που θα εντοπίζουν στους ελέγχους που θα ακολουθήσουν.

Για αυτό το λόγο, σύντομα θα κατατεθεί αίτημα στον ΕΟΦ, ΕΛ.ΑΣ και άλλα αρμόδια ελεγκτικά όργανα, για αύξηση των προληπτικών ελέγχων τους.

Κατόπιν των ως άνω και με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, θα σας παρακαλούσαμε, εάν υποπέσει στην αντίληψη σας, κάποιο περιστατικό παράνομης εισαγωγής να επικοινωνήσετε άμεσα με τον εκάστοτε νόμιμο εκπρόσωπο - αντιπρόσωπο του προϊόντος ή/και με το Γραφείο μας (υπεύθυνος ο κ. Στυλιανός Δερμιτζάκης τηλ: 210-3306053 Fax: 210-3306339 email.dermitzakis@lawssd.gr) ή/και με την Ελληνική Αστυνομία ή/και τον Ελληνικό Οργανισμό Φαρμάκων, καταγγέλλοντας το περιστατικό.

Πιστεύουμε ότι με τον τρόπο αυτόν, θα βοηθήσουμε όλοι ώστε να προστατεύσουμε τον κλάδο των συμπληρωμάτων διατροφής, από παράνομες δραστηριότητες.

Ολοκληρώνοντας, σας επιστούμε την προσοχή και σας συνιστούμε την προμήθεια προϊόντων μόνο από τους επίσημους αντιπροσώπους.

Με εκτίμηση  
Στυλιανός Δερμιτζάκης  
Νομικός Σύμβουλος - Δικηγόρος

